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Hvilke konsekvenser får  
koronaepidemien for frivilligheten?

Denne brosjyren presenterer svar fra en spørreundersøkelse 
om konsekvensene koronaepidemien får for nasjonale 
frivillige organisasjoner (sentralledd, enkeltstående organ­
isasjoner, paraplyorganisasjoner, norske avdelinger av in­
teresseorganisasjoner). 

341 organisasjoner har svart på undersøkelsen, som ble 
gjennomført i perioden 3. april til 15. april 2020.

Totalt er anslaget over organisas­
jonenes koronarelaterte tap nærmere 
7 milliarder kroner. 



Antallet aktiviteter reduseres

av organisasjonene 
holder styremøter 
som normalt.

av organisasjonene 
har avlyst 
medlemsmøter.

av organisasjonene 
gjennomfører politisk 
påvirkningsarbeid som 
normalt. 

av organisasjonene 
har avlyst kurs, 
konferanser og 
seminarer.

Andre aktiviteter hvor organisasjonene har avlyst mesteparten som følge av koronaepidemien, er 
øvinger og treninger, stevner og konkurranser, loppemarked, basar eller lotterier og innsamling 
av penger for andre. Flesteparten av organisasjonene har avlyst eller redusert aktiviteter som 

sosiale tiltak for medlemmer. Dugnader er for de fleste organisasjoner også avlyst.
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Flertallet har redusert drift

Hva er status for driften i organisasjonen under den pågende koronaepidemien?
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Flertallet forventer reduserte  
eller tapte inntekter

Vil organisasjonen ha reduserte eller tapte inntekter som følge av koronaepidemien? 
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Flere organisasjoner har utsatt årsmøtet

Har organisasjonen utsatt eller avlyst årsmøte/generalforsamling som følge av koronaepidemien? N =  320
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Mange har aktivitet knyttet til  
koronaepidemien

Har organisasjonen gjort noe av det følgende i forbindelse med den pågående koronaepidemien? 
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Organiserer mye ulønnet koronainnsats

Ble det brukt frivillig ulønnet arbeid i noen av aktivitetene? 
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Estimat over tapte inntekter  
totalt og på kategori

Prosentandel med 
reduserte / tapte 

inntekter

Estimerte tapte 
inntekter (millioner 

kroner)

Gj.snittlig andel 
tapet utgjør av 

totale inntekter N

Kultur og fritid 77 % 1 395 18 % 33

Velferd 65 % 152 10 % 10

Samfunnsrettede 68 % 1 016 20 % 48

Bolig og økonomi 62 % 3 329 21 % 34

Tro og livssyn 64 % 823 20 % 18

Totalt 66 % 6 715 18 % 143



Slik har vi gjennomført undersøkelsen

Undersøkelsen er gjennomført gjennom spørre­
skjemaer sendt på e-post til 941 nasjonale frivil­
lige organisasjoner som står oppført med minst 
én ansatt i A-registeret, i perioden 3. april 2020 til 
15. april 2020. 322 organisasjoner har svart på un­
dersøkelsen, som gir en svarprosent på 34 %.

Undersøkelsen er gjennomført ved hjelp av sur­
veytjenesten Questback. Spørreskjemaet inne­
holder rutinger/filter, dvs. noen spørsmål har vært 
betinget av hva respondentene har svart på andre 
spørsmål. Dette er angitt for de spørsmålene det 
gjelder. Det har ikke vært obligatorisk for respon­
dentene å svare på hvert spørsmål. Som følge av 
dette kan antallet svar (N) variere fra spørsmål til 
spørsmål selv når det ikke har vært rutinger/filter.


